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Ecole d’Assas 1°" avril 2014
Pédicurie-Podologie

Epreuve d’admission

Sujet 2 de Biologie (30 minutes sur 10 points)

Epreuve spécifique aux concours des pédicures-podologues

REPONDRE DIRECTEMENT SUR LE SUJET

Consignes a respecter

e Toutes les réponses doivent étre réalisées uniguement sur le

document distribué.

e AuUcune réponse au crayon a papier ne sera validée.

e Vous ne devez pas répondre en dehors des espaces réservés
a cet effet.

e En cas d'erreur, vous pouvez rectifier directement en barrant

ou en utilisant du blanc correcteur.
e Le document distribué contient 4 pages.
e Seul le document distribué sera ramassé.

e Aucun sujet supplémentaire ne sera distribué.



Théme 3A « féminin, masculin »

Schéma de I'appareil génital
féminin

Etapes de I'évolution
possible se déroulant dans
la structure 9

=~  ovocyte

1. Remplissez le tableau afin de légender correctement le schéma de l'appareil génital féminin.

N° | Structure associée 7
1 8
2 9
3 10
4 11
5 12
6 13

2. Indiquez |'effet de la principale hormone sécrétée par la structure 12 sur la structure 5.

Réponse Q2
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Le schéma ci-dessous représente le contrdle hormonal des cycles sexuels féminins au 14e jour d’un cycle de
28 jours chez une femme adulte non ménopausée ayant entrainé une ovulation.

3. Utilisez ce schéma pour illustrer le contrdle hormonal des cycles sexuels féminins au 14e jour.

Vous représenterez les effets inhibiteurs sous forme d'une fléche en pointillé et les effets stimulateurs sous
forme d'une fleche pleine. Chaque fléche concernera une substance qui sera mentionnée.

Le réle des inhibines, acitivines et androgénes n’est pas attendu.
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Théme 3B « neurone et fibre musculaire »

4, Localisez et nommez les différents lobes corticaux sur le schéma ci-dessous.
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stimulateur électrique et

Un motoneurone est électrodes stimulatrices

connecté a de trés

oscilloscope
nombreux neurones. Le R
corps - cellulaire du Z'ectf‘;de

. e surrace
motoneurone recoit des
: : : ’ électrode
informations diverses qu’il R

intégre sous la forme d’un
message moteur unique.

intracellulaire

bouton terminal d’un

A neurone présynaptique
segment initial d’un
- motoneurone

» Enregistrement au niveau du segment initial du fension Enregistrement enS.l.  tension Enregistrement en S.1.
motoneurone suite a des stimulations d’intensité 4 o {2
S1,5;etSzenA. (S;<S,<S3). Intensité Sy
P2 Intensité S,
tension (mV) Enregistrement en S.1.
A
Intensité S,
» femps t | temps
"7 (ms) e ‘:‘r:)ps (ms}

¥ Enregistrements au niveau synaptique et au niveau du segment initial lors de la stimulation successive ou
simultanée d’intensité S, des 3 fibres afférentes A BetC

tension (V) Enregistrement en A iLension (mV} Enregistrement en S.1. ‘teﬂsiovr; EnFeéistrement ‘ I ‘;"“5“’" mv) EnregistrementenS.l. |
ouB 1 ot enS.l. ’ |
», temps temps ! ‘
T (ms) S (ms} I
Résultats de la stimulation d’un neurone présynaptique en SA ou en SB ' > :;':)98
fpension(mV)  Enregistrement en C 4 B0 EuregisrementEniS 1 Résultat de la stimulation appliquée
simultanément en SA et SC
Résultat de la stimulation appliquée
), temps o, temps ‘ E:';')p‘ (— 5 HI
T (mg) T ms) simultanément en SA et SB

Résultats de la stimulation d’un neurone présynaptique en SC

5. Nommez le phénomeéne visible lors d’une stimulation d’intensité Sz.

Réponse Q5

6. Expliquez l'origine de la genése d’un message nerveux lorsque la stimulation est appliquée
simultanément en SA et SB et non en SA et SC.

Réponse Q6
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